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Παγετοβλάβες αναμένονται στα πρώιμα
ανθοφορούντα οπωροφόρα είδη στο τέλος
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Κατά την επερχόμενη περίοδο, οι αγρομετεωρολογικές συνθήκες θα υποστούν σημαντική αλλαγή. Οι

αναμενόμενες χαμηλότερες από το κανονικό θερμοκρασίες στις τελευταίες ημέρες του Φεβρουαρίου θα

αποκαταστήσουν την ύπνωση των φθινοπωρινών σπορών στις νότιες και νοτιοανατολικές περιοχές της χώρας.

Οι προβλεπόμενες ελάχιστες θερμοκρασίες έως και μείον 10°C είναι πάνω από τα κρίσιμα όρια για τα

διαχειμαζόμενα δημητριακά σε στάδιο σχηματισμού βλαστών και για τις διαχειμάζουσες καλλιέργειες

ελαιοκράμβης στο στάδιο της ροζέτας. Σε ορισμένες τοποθεσίες στη Βορειοδυτική Βουλγαρία, δεν μπορεί να
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αποκλειστεί η πιθανότητα ακόμη χαμηλότερων τιμών, έως μείον 15-16°C, αλλά σε αυτές τις περιοχές αναμένεται

ο σχηματισμός προστατευτικής χιονοστρώσης πάνω από τις φθινοπωρινές σπορές.

Το προβλεπόμενο κύμα ψύχους στο τέλος του Φεβρουαρίου αναμένεται να προκαλέσει παγετοβλάβες

διαφορετικής σοβαρότητας στους πρόωρα αναπτυγμένους οπωροφόρους δέντρες. Ως αποτέλεσμα των

υψηλότερων από το κανονικό θερμοκρασιών του Φεβρουαρίου, ένα μεγάλο μέρος των πρώιμων

ανθοφορούντων ειδών στις αγροτικές περιοχές έχει εισέλθει στο στάδιο της φυτρώσης των μπουμποκιών. Στα

αμύγδαλα, σε ορισμένες τοποθεσίες στη Νότια Βουλγαρία (Πέτριτς, Πλόβντιβ, Παζαρτζίκ) και στις ανατολικές

περιοχές της χώρας (Βάρνα), τα στάδια του ανθοφόρου μπουμπουκιού και της άνθησης έχουν καταγραφεί

σχεδόν ένα μήνα νωρίτερα από τις συνήθεις ημερομηνίες. Θερμοκρασίες κάτω από μείον 2-3°C είναι κρίσιμες

για τα άνθη των οπωροφόρων δέντρων, και για τα ανθοφόρα μπουμπούκια – μείον 6-7°C.

Κατά την περίοδο, στα περισσότερα μέρη της χώρας οι συνθήκες θα είναι ακατάλληλες για την εκτέλεση

εποχιακών αγροτεχνικών δραστηριοτήτων – την κορυφαία λίπανση των διαχειμαζόμενων καλλιεργειών με

αζωτούχα ορυκτά λιπάσματα, και την προσπορευτική καλλιεργητική επεξεργασία των εκτάσεων που

προορίζονται για σπορά πρώιμων ανοιξιάτικων καλλιεργειών όπως η βίκος, ο βρώμος, η ανοιξιάτικη κριθάρι και

τα αρακά.
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